

Egyes szám ára 40 korona.

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1923.

V. ÉVFOLYAM, 142. SZÁM.

KEDD, JUNIUS 26.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 800 korona.  
Egy negyedévre 2400 kor.

EGYES SZÁM ÁRA 40 KORONA.

Kapható az összes dohánytözsdekben és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kladóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-háza épület.

## Wolff Károly

a nem létező királyi udvartartás bírása és valamilyen lappangó politikai pártnak fejedelme, vasárnap itt járt Debreczenben szerencsét próbálni. Mint udvarias debreczeni polgárok restelkednék, hogy egy ilyen elvígé is nem jelentéktelen idegen vendég olyan szívelytelen fogadtatásban részesült. De igazán nem tehetünk róla. A jezsuita sajtónak jelentette be magát, mint az természetes is, Ezt a sajtót pedig Debreczen város tősgyökeres polgársága nem olvasgatja, mivel testétől-lelkétől távol áll.

A bejelentett vendég sem számíthatott volna egyébre, mint egy kis udvarias érdeklődésre, — meg egy kis csendes, magyaros mosolygásra az erőlködése felett; valami csendes részvétre, ami mégis több a semmibe vesésnél.

A Wolff Károly debreczeni elvtársai, ezek a Debreczen lelkétől ugyancsak nem lelkedzett atyafiak tudhatták volna már, hogy a kurzus bolondériáiból teljesen kijózanodott ez a nyilt, egyenes jellemű, munkára és szeretetre teremtett debreczeni polgárság, — amelyet nagyobb erkölcsi kár századokon keresztül nem ért, mint az, hogy ideig-óráig a keresztény és nemzeti jelszavakat harsogó hamis profétáknak felült.

Debreczen magától, a maga multjától, a maga nagyjaitól akar tanulni és vezetni. A maga szemlémi és erkölcsi kincseit akarja a boldogabb jövőjébe befektetni. A maga vagyonából és szorgalmából termelt javakban akarja jóléte forrását fentartani.

Ne alkalmatlankodjanak itt se előkelő, se kevésbé előkelő idegenek. Legfeljebb csak azért, ha tanulni akarnak a józan, tiszta, babonátlan, világos hittel és segítő szeretettel teljes kereszténységéből és abból a magyar hazafiságból, amely munkában és áldozásban találja hivatását.

Debreczen polgárságának, a mi általunk képviselt történelmi magyar kálvinizmusnak minden-estre használt a Wolff Károlyékat látogatása. A heccelődő politikai asztaltársaságot kiábrándította a sikerek reményeiből és a bankett jegyekkel beverbuvált vidékieknek még a bankett előtt kinyitotta a szemét. Debreczen is elég józan most már. A vidék kávinista magyarsága meg hamarabb kijózanodott. Nem kívánczik már sem idebenn, sem a vidéken egyetlen józan gondolkozású magyar ember sem arra, hogy a Wolff Károlyék hányaveti, jelszavas, üres, tartalmatlan politikájába újra belekóstoljon, amikor már egyszer nagyon is keserű kárvallással bele vásott a foga.

## Nem fog sokáig tartani az indemnitás vitája.

Budapest, június 25. A nemzetgyűlés holnap délelőtt folytatja az indemnitás vitáját. Ez idő szerint az indemnitáshoz szóló képviselők mind ellenzékiek. Az ellenzéken az indemnitási vita tartama felől az a vélemény, hogy az ilyen körülmények között nem tarthat okáig. Csütörtökön Rassay Károly fog beszélni. Rassay beszédéről az a hír terjedt el, hogy szövéteszi a rendőrség előtt a vizsgálat stádiumában levő

puccs-ügyeket. Rassay Károly kijelentette, hogy erről nem fog beszélni, mivel komolyan tartja a vizsgálatot, továbbá azért sem, mert egy folyamatban levő ügyről nem intéz kérdést a kormány tagjaihoz.

A szociáldemokratapárt vezetősége és a pártnak egyéb szervei tegnap foglalkoztak a Népszava betiltásával és valamilyen formában a nemzetgyűlé holnapi ülésén szövéteszik.

## A tisztviselők rendkívüli segélye 144,000—15,840 korona e hóra.

Budapest, június 25. A kormány a pénteken tartott minisztertanács határozata alapján június hónapra rendkívüli segélypótlékot engedélyezett, a közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak, nyugdíjasok, özvegyek és szülőlen árvák részére. — Ez az újabb segélypótlék az egyes fizetési csoportok szerint a tényleges

szolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottaknál 144,000, 97200, 82800, 61200, 43200, 36000, 28500, 26640, 24480, 23010, 21600, 20160, 17260, 15840.

A rendkívüli segélypótlékokat soronkívül külön utalványrendelet bevétele nélkül kell előírni, szám fejtetni és kifizetni.

## 66—200%-kal felemelik a posta, táviró és telefon díját.

Budapest, június 25. Az egyre fokozódó drágaságra, az üzemi költségek folytonos emelkedésére való tekintettel a posta- és táviró vezérigazgatósága elhatározta, hogy július elsejével a posta-

táviró és telefondíjakat lényegesen felemeli. Az emelés a postánál körülbelül 100—150 százalékot, a távirónál 66 százalékot, a telefontól pedig 200 százalékot tesz ki.

## A szikes talajok javítása.

Erdekes és Debreczen város mezőgazdaságára nagyfontosságú kísérlet mutatott be vasárnap dr. Freitz Péter bányafőtanácsos, magyar királyi geologus a tiszántúli gazdáknak a karczagi földműves-iskola kísérleti-telepén. A közel 200 holdas telepen tavaly javítás alá vettek egy felette makacs szikes táblát és az első évben meglepő eredményt értek el. — A szikes talajnak van egy különös sajátága, hogy a szik a felszín alatt kisebb-nagyobb távolságra egy ragacsos víz át nem eresztő réteget produkál, mely a felszíni csapadék vizet nem engedi a talajba és alul felhalmozódott tápanyokban gazdag vizet nem engedi a felszínre. A felszínre összegyűlt vizet legtöbbször elvezeti a talaj nagy kárára, míg a növények gyökerei, ha e ragacsos át nem eresztő réteget elérik, tápanyaghoz nem jutván, elpusztulnak. Az egész

talajjavítás tehát abban áll, hogy ezt a 30—80 cm. mélységben levő 30 cm. vastag viz át nem eresztő réteget likacsossá kell tenni, hogy a felső víz lemenjen, az alsó víz feljőjjön. Az iskola igazgatója Szentannai Sámuel és Freitz Péter főtanácsos ezt a munkát cukorgyári mészsizappal és sok meszet tartalmazó sárgafölddel vélik elérhetni. Már tavaly nyáron sekély szántással felszántották a kísérlet alá vett területet. Ennek egy részére holdanként 2—3 vagon mészsizapot szórtak, úgy, hogy a szikkoltot bőven beszórták a kevésbé szikes területet pedig csak szórták s hagyták, hogy az eső beleverje. Később még egyszer megszórtatták és már az őszön buzát vetettek bele. Az eredmény meglepő jó. A szomszéd kiscgazda sílány buzája mellett hatalmas, erős buzája van az iskolának. E mészsizappal tábla mellett hasonló talajt sárgafölddel szórtak be. E sárgaföldet a tábla mellől kubitolták ki a vizelezáró réteg alól és rászórták a táblára. Ebbe is buzát

vetettek és ezen is, bár nem olyan jó, buza van, mint a nem javított talajon. Két javított tábla közt hagytak egy sáv nem javított területet, hogy a különbség szembe-tűnő legyen. És így is van.

Ezen a módon próbáltak faiskolát is létesíteni. A szikes talajon azért nem marad meg a fa, mert gyökere nem tud megélni a vizet át nem eresztő talajban. — Ezen úgy segítenek a kísérletezők, hogy megássák a fának a rendes gödröt és a gödör fenekében egy furóval 3—4 lyukat fúrnak 130—150 cm. mélyre és ebbe mészsizapot vagy sárgaföldet tesznek és így ültetik bele a fát. Az így ültetett fa szépen zöldel, míg a közönségesen ültetett fa kiszáradt. Mélyen rigolirozott földben egy szomszédos kiscgazda szőlőt és fát tenyész.

A Tiszántulról közel 40 gazda rándult ki Karczagra és nézte végig Freitz Péter vezetése és magyarázata mellett az érdekes kísérletet. Debreczenből is számosan voltak. Így dr. Czeglédy Mihály kamarai alelnök, dr. Rác Lajos igazgató, Jóna István, a Gazdasági Egyesület elnöke, a gazdasági akadémiáról dr. Széll László és Böllönyi Dénes tanárok néhány hallgatóval. Karczagon Hajnal István városi főjegyző fogadta a vendégeket. Délben közéd volt a földműves iskolában a vendégek tiszteletére. Délután dr. Freitz P. előadást tartott a kísérletről és annak tovább folytatásáról. Ebben azt ajánlotta, hogy a mészsizappal beszórt táblát az ősszel és télen hagyják úgy, hogy különösen a hólé vigye be a bontómeszet a talajba és a következő tavasszal napraforgót és répát vessenek bele, mindkettő gyökere lyukasztja a talajt. A napraforgót nem szabad megérni hagyni, hanem aug. hóban le kell vágni és takarmánynak feldolgozni. Csak a napraforgó és répa után lehet bele buzát vetni. Este a társaság visszatért Debreczenbe. — Érdekes, hogy a kamara az idén már 8 vár megyében fogja bevezetni a szikes talajok ilyen javítását a vállalkozó gazdáknál.

## A korona 0.6 1/2

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Zürich, június 25. Berlin 0.0055, Hollandia 219, Newyork 5.58 és egy-negyed London 25.78, Páris 34.55, Milánó 25, Prága 16.72, Budapest 0.06 és 161, Belgrád 5.25, Bukarest 2.85, Varsó 0.0055, Bécs 0.0078 és háromnegyed, osztrák bélyegzett 0.0078 és 161, Szófia 6.

Zürich, június 25. (Esti forgalom.) Berlin 0.0050, Newyork 5.59, London 25.785, Páris 34.55, Milánó 25, Prága 16.72, Budapest 0.06 és 161, Belgrád 6.35, Varsó 0.0055, Bécs 0.0078 és hétényolcad.

## Gyász a szerkesztőségben.

A szerkesztőség a maga mivoltában mindig mint személytelen valami jelentkezik a közönség előtt s így is cselekszik. De hiába. Azokat a láthatatlan szálakat, amelyek ez idegölő, embert fogyasztó nagy műhely munkáit is odafűzik az otthonhoz, a szülőhöz, a testvérhez, a hitveshez, a gyermekhez, elszakítani mi senki tudjuk. És ezeken a láthatatlan szálakon hányszor rezdül végig keserűség, fájdó érzés, égető kín. De e keserűséget, a fájdalmat, a kint a műhely maga, ha föl is fogta, nem érezteti. A munka láza nem csökken, a toll tovább fut a papíron s reggel ép úgy odalép a ház asztalához, a siető kezek munkája a közönség elé, mint mások, mint fájdalomtalan reggelen. Pedig, ha csak a műhely egyik dolgozó keze rezdül is meg, ilyen keserűségtől, fájdalomtól, kintől, megéri az egész műhely, hiszen a munka, az együtt küzdés, az együtt szenvedés összeforrasztja az ilyen együtt dolgozó munkásokat, mint mi.

Most is ilyen fájdalom futott végig az eltéphetetlen szálak egyikén. Felelős szerkesztőnknek: Szatay Ferenc dr.-nak, drága halottja van. Edes atyja: Szatay Ferenc, meghalt. E drága halott szomorú némasága üzent gyászt be hozzánk, e némaság állította meg a szerkesztőség egyik munkásának dolgozó kezét néhány órára.

A fájdalom annál nagyobb, — mert a fiu ritka, nagy szeretettel, nagy-nagy melegséggel vette körül az apát, aki most már a gondoskodó fiu szeretet édességére, melegségére nem válaszolhat hasonló szeretettel.

Egy évi hosszú, fájdalmas szenvedés után aludt ki az élet szikrája az öreg urban, aki a betegségek egész sorát kinlódta végig a szenvedés ez éve alatt. A munkában és szenvedésben felőlódott szervezet nem tudott megbirkózni a betegségekkel s az életerő lassan fogyott s kihunyt végül.

Szatay Ferenc földesi születésű, derék, munkás magyar volt. Harminc éven át szolgált a magyar államvasutakat és még azok közé az öreg vasutasok közé tartozott, akik a halálig elszánt katonák vasfegyelmével, becsülettel, kitartással álltak posztjukon s teljesítették kötelességüket. Mint pályafelügyelő a legnehezebb, legterheesebb szolgálatot végezte, családjától sokszor távol, sokszor úgy, hogy élete forgott kockán, szolgált a közönséget, a vasutakat. Társai mindig szerették, főnökei mindig nagybecsülték is, szerették is. Páratlanul lelkiismeretes, odaadás jellemezték munkásságát.

A vasúti szolgálatnak akkor fordított hátat, — nagy fájdalomra, — amikor a forradalom kitört és minden felfordult, a fegyver megglazult. Ezt nem tudta elviselni, keserűen önmaga kérte nyugdíjazását. Jellemző a felfogására, hogy nyugdíjazását ezzel okolta meg: „Csak úgy tudok dolgozni, ha a felebbvaló parancsol és az alattvaló engedelmeskedik. Megfordítva ez nem lehet”. Nyugalomba is vonult.

Hűséges fia volt egyháznak, a református egyháznak is.

Családi élete is példás volt. A tibokdaróci református parókházról hozta hűséges hitvesét és a református parókház szellemében élt is és így nevelte föl nagy küzdelmek között, mint szegény ember gyermekeit, akik most könnyes fájdalommal állják körül koporsóját.

## Jubilál a debreceni Ipartestület

### Akciót indítottak az Árvizsgáló-bizottság fenntartása ellen.

Vasárnap délelőtt a debreceni ipartestület Németh Aladár elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tartott. A gyűlés legfontosabb tárgya volt az ipartestület fennállásának 25-ik évfordulóját megünneplő módosított megbeszélése. A jubileumot nagyarányú ünnepséggel fogják megünnélni.

Németh Aladár indítványára kimondották, hogy a jubileumot december hónapban tartják meg. Ünnepi közgyűlés, nagy iparkiallítás és ipari vásár lesz. Fővédnökül a kormányzót, védnökökül a társadalmi élet jeleseit, elsősorban Déri Frigyeszt kéri fel. Déri Frigyeszt fel fogják kérni, hogy muzeumának óriási értékű iparművészeti vonatkozású remekait engedje át az iparkiallításra.

Elfogadta a közgyűlés a betervezett javaslatot, mely szerint a hátralekös tagdíjakat valorizálva

szedik be. Az iparhatósági bizottság, tekintettel a felszaporodott munkára, évi tiszteletdíjat javasoltak. Hosszabb vita után elfogadták Mester Lajos indítványát, amely szerint évi 50.000. korona tiszteletdíjat adnak a bizottság.

A gyűlés végén Németh Aladár elnök jelentette, hogy mivel az árvizsgáló bizottságok és uzsorabizottságok rendszere ez év júniusában lejárt, szükséges, hogy ne tartsák még továbbra is fenn a háborus gazdálkodásnak ezt a rendszerét. Az iparosok — ugymond — nem okai, hanem áldozatai a drágaságnak. A debreceni ipartestület széleskörű akciót indított, hogy e rendszer fenntartását ne szavazza meg a törvényhozás. Hasonló akcióra felhívják az országos szövetséget, ipari és kereskedelmi érdekeltségeket. A nemzetgyűléshez pedig egy felirattal fordulnak ez irányban.

## DR. REX féle Pipere-szappanok

legjobbak, legolcsóbbak

Kapható Drogueriákban és Illatszertárakban. ooo

Haláláról ezt a gyászjelentést adták ki lesújtott özvegye és szerető gyermekei:

A B. F. R. A. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szereliet jó férjem, drága jó apánk, sógorunk, áldott emlékü rokonunk SZATAY FERENC nyugalmazott máv. pályafelügyelő f. hó 25-ikén reggel 5 órakor, életének 63-ik, boldog házasságának 35-ik évében hosszú szas szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit f. hó 26-án délután 5 órakor fogjuk a Maróthy György-u. 21. szám alatti gyászházunktól, a ref. egyház szerkeztésére szerint tartandó ima után, a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni, mely végtiszűességre telre rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos özvegye: Szatay Ferencné, szül. Sütő Etelka. Gyermekei: Ferencz, István, Etelka. Nagybátyja: Szatay László. Sógornője: Sütő Emília. Sógora: Sütő Géza, valamint az összes közeli és távoli rokonok nevében is. — A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth utca 6. szám rendezi.

## Györki Imre dr. beszámolója.

Vasárnap délután tartotta meg beszámolóját Györki Imre dr., Debreczen I. kerületének képviselője. A fenyegető, borult idő dacára hatalmas tömeg verődött össze a Munkás-otthon udvarán, — melynek soraiban a munkásság és a polgárság tekintélyes száma foglalt helyet. Az elnöki megnyitó utná Györki Imre dr. számolt be arról az uttörő munkáról, — amelyet pártja a mai politikai őserdőben végzett. Elítéli azt a fajvédelmet, amelynek ekrazitos, gummibotos harcosai aláássák az ország preztizsét és amelynek hangoztatása mellett a nyomorgó gyermekek számszámra pusztulnak. A fajvédelem szükségességét elismeri, — de csak azt a fajvédelmet, amely a fajszertetből fakadva a kölcsönös megbecsülés mellett minden nemzetépítő törekvést védelmébe vesz.

Utána Propper Sándor képviselő szólalt fel. Nem tartja célravezetőnek a külföldi segítségért való kunyorálást akkor, amikor az ország belsejében rendelkezésre

álló támaszt nem igyekeznek elsősorban megerősíteni, hogy ezt igénybe vehessék. Rámutat azokra a káros manipulációkra, amelyekkel munkanélküli börzejátékok útján gyümölcsöztetik a nagy tőkét, elvonva azokat a normális termelés fokozásától, kiütve a dolgozó kezekből a betevő falatot. A példás rendben lefolyt gyűlés nem a sokat emlegetett lázongó munkástömeg gyűlése volt, hanem a lelkes hallgatóság nyugodt érdeklődése, amellyel meghallgatják az igazságot.

## ▼ SZÍNHÁZ ▼

Szép Heléna ma bérletiszünetben. Holnap B) bérletben. Jegyelővétel.

Szép Heléna, Offenbach bájos muzsikájában győztesen hűtőn este a Csokonai-színház közönsége. Régi, kedves operett új betanulással adta a színház operette együttese, Timár Ila kedves behízeltő hajával szépen énekelte Heléna szerepét. Kovács Terus jókedvvel játszott, ügyesen táncolt. Mindkettőjükkel nyílt színen is megtapsolták. Halassiné józsa öletekkel fűszerezte az előadást. A férfi szereplők közül Szigeti Jenő tűnt ki. Ötletes, józsa figura volt és rögtönzéseivel állandó jókedvet varázsol a nézőtérre. Rólkó József és Markovits Andor, valamint Csolnaky jó alakításaikkal hozzájárultak az est sikeréhez. Párisi Bárdonyi Ferenc vendégtenorista énekelte nagy igyekezettel. A balletbetétet Bordi Bella táncolta ügyesen. Az izléses rendezés Unger érdeme. A zenekart és a karrt Müller Mátyás karnagy tanította és vezette a töls megszerelt precizitással.

Fehér jaguárok, földalatti csuklyások, kalandorfilm ma utoljára az Urániában.

Uránia: Földalatti csuklyások, izgalmas kalandorfilm ma utoljára.

Holnap Szárnyaszegett lelkek; Chaplin mint pincér. — Péntektől: Atlas.

Vígsház-mozgó: Utoljára Claude Farrere híres regénye „Aki ölt” után Sikoly az éjszakában — Kisérő: A legszebb magyar esküvő Apponyi György grófé.

Igazak utja, amerikai dráma 5 felvonásban ma utoljára az Apollóban.

## Torma Zsiga meghalt.

A debreczeni Csokonai-színház kiváló tenoristája: Torma Zsiga hétfőn reggel váratlanul elhunyt. A színtársulat egyik legtehetségesebb tagját veszítette el benne és az egész ország színművészetére is nagy veszteség a halála.

Pénteken este még semmi baja sem volt és jókedvűen töltötte az időt az Egyetértés dal- és színjátszó társaság összejövetelén. — Szombaton este a Munkás-otthonban a debreczeni munkásoknak egyik előadását rendezte és próba után barátságos poharazással töltötte az időt hajnalig. Mikor a Darabos-utca 43. szám alatti lakására hazament, nyugodtan aludt, csak vasárnap délelőtt lett rosszul. A családja azonnal kivittette az egyetemi klinikák belgyógyászati osztályára. Mivel az orvosok az azonnali operációt tartották szükségesnek, maga Hüttl Tivadar orvosprofesszor operálta meg. Az operáció sikerült, de a szíve nem bírta ki és hétfőn reggel 7 órakor belátfuródás következtében meghalt.

Torma Zsiga tragikus halálának híre az egész városban nagy megdöbbenést és őszinte részvételt keltett. Mindenki szerette és tisztelte, különösen kedvelték iparos körökben. Szerette a dalárdákat, munkáselőadásokat rendezett. A csodálatos hangu magyar színésznek párja az egész országban nem volt. — Olyan zengő tenorhang nincs az ország egyetlen színpadán sem és talán még kevésbé olyan biztos, mert Torma Zsiga bár híres énekes volt, egyetlen egyszer sem mondta le az előadást. — hangja cserben nem hagyta soha. Már 18 éve küzdött e pályán, először a Magyar Színházban tünt fel nagy terjedelmű hangjával a debreczeni közönségnek is sok felejthetetlen estét szerzett. A tehetséges magyar színész szívvel-lelkével a hivatásának élt és egyike volt a legbecsületesebb színészeknek.

Hivatásának göröngyös útján 18 évig küzdött és a sok küzdés eredménye a szűkös anyagi körülmények között maradt család. Sorsa a magyar művészek fájdalommal, nélkülözésekkel tele sorsa volt. A Csokonai-színházban ott leng a gyászlobogó, hirdelve egy tehetséges magyar színész kora halálát. Sorsánál döbbenve állanak meg küzdő kollegái az ő áldatlan hivatásának lelkes harcosai.

Temetésén az egész színtársulaton kívül részt vesznek a debreczeni újságírók és barátainak, ismerőseinek nagy serege. A temetés díszes művésztettel lesz és maga Kardoss Géza színigazgató rendezi. A Szent-Anna-utcai temető kápolnájából temetik holnapután. A temetés részleteit még nem állapították meg. A halának, mellyel a magyar közönség tartozik a magyar színésznek, a nemzeti kultúra harcosának, meg kell nyilvánulnia a Torma Zsiga koporsójánál. Annak az embernek a családját nem szabad anyagi gondok közt hagyni, aki egész életében a magyar kultúrát szolgálta. A művészet barátai, támogatói nem is fogják segítség nélkül hagyni az elhunyt tehetséges színész hátrahagyott feleségét és árváját, a közkedvelt Torma Gusztikát. A támasz nélkül maradt család részére beérkező adományokat szerkesztőségünk továbbítani fogja.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadói-vatalában.

HIREK

Tájékoztató.

1923 június 26.

Csokonai-színház: Este 8 órakor Szép Heléna bérletszűnet. Uránia mozgó: 7 és 9 órakor: Földalatti csuklyások. Víg-színház-mozgó: 7 és 9 órakor: Sikoly az éjszakában. Apolló mozgó: 7 és 9 órakor: Igazak utja. Közművelődési könyvtár nyitva: reggel 10-12-ig. Egyetemi könyvtár nyitva: d. e. 9-től 1-ig, d. u. 2-től 8-ig. Június 29., 30., július 1. a debreceni tűzérosztály lovasjátéka. Július 1-én a Debreceni Iparos Dalegylet hangversenye a Konyári Sóstó Fürdőn.

Országos vásárok tartanak.

- Június 24. Jászapáti
Június 24. Kisujszállás
Június 24. Székesfehérvár.
Június 24. Vác
Június 25. Hajduböszörmény
Június 25. Mándok
Június 25. Mezőkövesd
Június 25. Tiszacsege
Június 25. Pásztó
Június 25. Sajószentpéter
Június 26. Pásztó.
Június 27. Nyírbogdány
Június 28. Nagykálló.
Június 28. Nyírábrány.
Június 30. Dévaványa.
Július 1. Dévaványa.
Július 1. Jászládány.
Július 2. Hajdusoboszló
Július 2. Dombbrád
Július 2. Nyírbakta
Július 2. Tiszaszentimre.
Július 3. Ónod.
Július 5. Hajdúhadház.

Eljegyzési ünnepség a Kertész-családban. Az ez idő szerint harmínchét családot számláló, nagykitérjű Kertész családban diszes külsőségek és lelkes hangulat közepett ünnepelték meg szombat este Kertész Ilonka eljegyzését Nyilas Ferenc fiatal földbirtokossal. A hájos menyasszony leánya Kertész István földbirtokos, városi törvényhatósági bizottsági tagnak. A hagyományos szép magyar szokások szerint végbement eljegyzést gazdag lakoma követte s a fehér rózsákkal dusan és izlésesen díszített asztaloknál. Az eljegyzési ünnepségen Debreczen nagybirtokos családjai s társadalmának előkelőségei közül többen vettek részt. Lakoma után a társaság Kiss Béla tüzés zenéje mellett kelt táncra s maradt együtt reggelig.

Wolff Károly Debreczenben. Wolff Károly nemzetgyűlési képviselő, a levitézett kurzus egyik leghangosabb vezére vasárnap Debreczenben járt, ahol a vármegyeházán hívei előtt hosszú beszédet tartott. A beszédben támadta a saját, a kompromisszumos politikát. A keresztyén-szocializmus politikát, a gazdasági hivatását s gyakorlati alkalmazását magyarázta a saját s hallgatói izlése szerint s azt fejtette, hogy nem fontos a külföld hatalma, csak az a fő, hogy mi milyen alapon állunk. A szónoklat előtt ebéd, utána vacsora volt.

Debreceni újságírók és színészek a Konyári Sóstó fürdőn. Vasárnap délután a kellemes fekvésű pompás fürdőhelyen művészdélután rendezett a debreceni újságírók és színészek staggione társasága. Nagyszámú, szép közönség gyűlt egybe a környéki községekből is sokan rándultak ki Debreczenből is erre az alkalomra. Olyan sokan voltak az érdeklődők, hogy a fürdő nem is tudta mindnyájukat elhelyezni. A nagy sikert aratott művész délutánon szünni nem akartó lapok kisértek a Tanner Vili énekszámait, Vághy-Benyovszky Pál saját szerzeményű irredenta verscél nagy hatás mellett szavalt el. Iványi Sántás mellett a Csokonai-színház volt kedvelt tagjának, frenetikus sikere volt vídám kupléival. Simon István, aki már az Operához szerződött le,

Óriási áremelkedés a sertés piacon.

A tegnapi debreczeni sertésvásár olyan megdöbbentő arányú áremelkedéssel lepte meg az embereket, amilyenre még példa nem volt. Az árak szinte ugrásszerűen emelkedtek s a vásár eredményeképpen 700-800 koronás áremelkedések mutatkoztak. Olyan áremelkedés ez, amely a fogyasztók elé a legkétségbeejtőbb jövőt festi. Az óriási áremelkedés mellett is rendkívül nagy volt a kereslet s különösen a budapesti kereskedők szinte rávetették magukat a vásárlásra. Ez is egyik oka volt a nagy és rohamos áremelkedésnek.

A kövér piacra mintegy 300 drb. sertést hajtottak föl, de a nagy kereslet és szilárd irányzat mellett még ez is kevésnek bizonyult. Kivételesen fizettek 2400 koronát kilójáért elősúlyban, míg az átlagár elősúlyban kilónként 2000-2250 korona volt. A sovány piacon kisebb volt a felhajtás, de a kereslet is nagy volt. Elősúlyban kilónként itt 2800 koronát fizettek. Mindkét piacon 700-800 koronás áremelkedések voltak elősúlyban kilónként a múlt heti árakhoz képest.

Női kalap alakítások

a legújabb formákra gyorsan és pontosan készülnek Széll Gergelynél, Debreczen, Piac-utca 63. - Telefonszám 11-11.

Női fehér és drapp vászonkalap megérkezett Werner Sándor, Piac-utca 72. sz.

Cowerko, Berbery gyapjuszövetek és nyári mosókemék óriási választékban meglepő olcsón BIHARI ZSIGMOND posttűzleltében Piac-utca 16. Alföldi Takarékp. palota. Elegáns férfiruhák legújabb divat szerint mérték után készülnek.

Nagy Kalap-vásár Óriási választéki Olcsó árak! HERMAN ÉS FRIEDMAN Piac-utca 10. Bikával szemben.

gyönyörű hangjával kellemes percekét szerzett. Sötét Balázs, a Csokonai-színház művésze bámulatos büvészműtárványokkal szerepelt a délutánon. Alig akarták leengedni a pódiumról és csak újabb mutatványok árán szabadult az őt lelkesen tapsoló közönségtől. Maizner János hírlapíró, Oláh Miklós hegedűművész, Nagy József és még számosan működtek közre a siker érdekében. Pálfi József lapszerkesztő ötletes kedvességgel konferálta az egyes számokat.

Háromszáz koronával drágult a cukor. Budapestről jelentik: Mától kezdve 300 koronával drágább a cukor. A kiskereskedelmi árak a következők: Kristálycukor 2150, kockacukor 2220, süvegucukor egészben 2200, kímérve 2210 korona kilónként Gyűjtés a diákakcióra. Az Országos Magyar Diáknyomor Enyhítő Akció debreceni főosztálya vasárnap Derecskén rendezett diáknapot, amely igen szép erkölcsi és anyagi eredménnyel járt. Az eredményt még nem számolták össze, de hozzávetőlegesen 180,000 korona készpénzben és öt métermáza buza terméseinben, tehát összesen 400,000 korona. A künnjárt diákokat a közönségben nagyon szívesen fogadták.

Azon urak, kik vasárnap este fél 8 órakor a nagyerdőben a fenyves domb mögötti részen a padot emelgettek és a padon felejtett ezüst ridiklűmet megtalálták, szíveskedjenek azt vagy a rendőrségre, vagy az Arany Bika épületében levő csemegeüzletbe beadni, ellenkező esetben kénytelen leszék eljárni indítani Beadó jutalomban részesül.

75-korona egy pár egész gyermek házi cipő Franknál Csapó-utca 11. sz.

Elegáns női felöltők Kosztümök Bluzok Ruhák HERCZEG ANNA modellházában Ferencz József-ut 41. sz. A dohánjáruda mellett.

Évzáró vizsgák. A kereskedő tanonciskolában a következő napokon lesznek a vizsgák: június 27. délután 3 órakor I. osztályok, június 28-án délután 3 órakor II. és III. osztály.

Drágnál a posta is, díjmentesen közvetíti hírlapelőfizetését a Fővárosi Hírlapterjesztő Király-utca 2. szám.

A budapesti részvénytőzsde zárlata. - Az Egyetértés tudósítójától. - Budapest, június 25. Az ellátási nap dacára már nyitáskor igen élénk volt a forgalom s szilárd irányzat alakult ki, bár ez nem terjedt ki az összes piacokra. Szilárd volt a bankpiac, ahol a papírok 100-115%-os árfolyam nyereséget értek el, a vaspár, ahol 40%-os, a bányászati és téglapari papírok piaca, ahol 50-70%-os nyereségek mutatkoztak, míg az átlagos árfolyam emelkedés a többi értéknél 25-30 százalékos volt. Váratlanul jó lett a malompiac, ahol az áremelkedést a Borsod-Miskolci-Debreceni István malom kezdte meg. Az emelkedő tendencia itt is 30-100%-os árfolyam emelkedést eredményezett. A hosszadalmasabbal tombolt s nem is áremelkedés, de áruvárosok voltak. Igen kis mértékben mérsékelte a forgalmat az, hogy a 6 és háromnegyed

százalékos köztulajdon 7%-ra emelkedett. Prolongációért az érdekeltek papír 10-12%-át fizették. Zárlatkor a hangulat tovább is barátságos, az irányzat szilárd, a forgalom rendkívül élénk volt.

Bankok: Uj Kofher 67000, Uj Gizella 98000, Uj Gyegyer 5100, Rex Lloyd 5100. Különféle vált.: Osztrák légsz. 123000, Bardi 5500, Baróti szesz 4200, Bóni 30000, Brassói 146000, Chinolin 19750, Danica 37000, Diana 4300, Eglsz. 164000, Izzó 164000, Textil 33000, Gyapjumasó 13000, Paplpar 13000, Résv. sörf. 77000, Szővőköt. 15000, Spodium 67000, Temesi szesz. 32000, Uj Georgia 215000, Felten 51500, Flóra 17000, Föv. ser. 10000, Goldberger 119000, Gschwind 61900, Haltenyész. 147000, Hung. mtr. 275000, Horvát cukor 63000, Jura 30000, Kábel 8400, Karton 5899, Keglevich 3200, Keleti Mur. 128000, Király autó 10000, Királyserfőző 40000, Klein és Fia 133000, Klotild 30000, Polg. serf. 87500, Krausz szesz 875000, Ligetszan. 65000, Cukoripar 65000, Lámpa 25750, Auer 89000, Magy. kender 25750, Ostermél. 89000, Pamut 74500, Ruggyanta 9400, Vasúti forg. 77000, Marosv. petr. 26000, Mezőgazd. 238000, Ozeán 17500, Olaj 39000, Pannónia sör 8600, Phoebus 18300, Püsp. borp. 10000, Szegei kender 93000, Szegedi szesz 24000, Royal szálló 15500, Schwartz 36500, Szikra 465000, Stummer 88000, Temesv. serf. 30000, Török 13500, Turul 4850, Unio szinh. 5100, Vm. mezög. 18000, Vasm. vill. 8100, Villányi 30000, Zagyvapálfav. 83000, Mezőhegy. cuk. 83000.

Takarékpénztárak: Belvárosi 19000, Lipótvárosi 6000, Egy. fővárosi 72000, Magy. ált. 40000, M. O. K. Tak. 42000, P. Hazai Első 620000. Biztosítók: Első M. Bizt. 1700000, Fonclere 75000, Magy.-francia 27000, Jég. baleset 27000, Pannónia 390000. Malmok: Bors-misk. 65000, Konkordia 17000, Békéscsaba. 16000, Első bpesti. 47000, Gizella 22500, Hungária 68000, Királymalom 33500, Viktória 69000, Transzdanubia 17000, Union 17000, Törökzentm. 17000. Bányák és téglagyárak: Salgó 238000, Beocsini 300000, Borsodi 78000, Sztlörinczi 28000, Cement 51000, Északmagyar 135000, Kohó 230000, István 18500, Kőb. tégl. 45000, Drasche 78000, Magnezit 570000, Aszfalt 18000, Ált. közén. 68000, Kerámia 2900, Nagybatányi 47000, Ujlaki 46000, Urkányi 360000, M. F. T. R. 80000. Falpari vállalatok: Athenaeum 85000, Franklin 150000, Globus 13500, Pallas 33000, Révai 17500, Rigler 38000, Kunossy 5800, Stefaneum 21500. Vasművek, gépgyárak: Rima 66500, Kőburg. 26000, Csáky 15000, Gazd. gépgy. 56000, Fegyv.-gy. 445000, Frankl. 25000, Ganz D. 4900000, Ganz vill. 425000, Uj Ganz vill. 30000, Gőp. és vasut 24000, Gyöffy-W. 81000, Hoffher 25000, Kaszab 31000, Köhne 69000, Láng 10000, Mág 26500, Magy. acél 60000, Magyar-belga 34000, Motor 9000, Ólomárugyár 13500, Vegyipar 54000, Waggon 48000, Roesemann 51000, Schlick 29000, Schuller 30000, Teudloff-Ditr. 10300, Werner 10300. Közelekedési vállalatok: Közuti 13300, Városi 14750, Déli vasut 43000, Államvasut. 203000, Nova 53750, Adria 215000, Atlantica 33500, Levante 170000, Bur 9400, Miskolci 12000, Trézt.

Könyvnyomdák: Athenaeum 85000, Franklin 150000, Globus 13500, Pallas 33000, Révai 17500, Rigler 38000, Kunossy 5800, Stefaneum 21500. Falpari vállalatok: Athenaeum 85000, Franklin 150000, Globus 13500, Pallas 33000, Révai 17500, Rigler 38000, Kunossy 5800, Stefaneum 21500. Vasművek, gépgyárak: Rima 66500, Kőburg. 26000, Csáky 15000, Gazd. gépgy. 56000, Fegyv.-gy. 445000, Frankl. 25000, Ganz D. 4900000, Ganz vill. 425000, Uj Ganz vill. 30000, Gőp. és vasut 24000, Gyöffy-W. 81000, Hoffher 25000, Kaszab 31000, Köhne 69000, Láng 10000, Mág 26500, Magy. acél 60000, Magyar-belga 34000, Motor 9000, Ólomárugyár 13500, Vegyipar 54000, Waggon 48000, Roesemann 51000, Schlick 29000, Schuller 30000, Teudloff-Ditr. 10300, Werner 10300. Közelekedési vállalatok: Közuti 13300, Városi 14750, Déli vasut 43000, Államvasut. 203000, Nova 53750, Adria 215000, Atlantica 33500, Levante 170000, Bur 9400, Miskolci 12000, Trézt.

Könyvnyomdák: Athenaeum 85000, Franklin 150000, Globus 13500, Pallas 33000, Révai 17500, Rigler 38000, Kunossy 5800, Stefaneum 21500. Falpari vállalatok: Athenaeum 85000, Franklin 150000, Globus 13500, Pallas 33000, Révai 17500, Rigler 38000, Kunossy 5800, Stefaneum 21500. Vasművek, gépgyárak: Rima 66500, Kőburg. 26000, Csáky 15000, Gazd. gépgy. 56000, Fegyv.-gy. 445000, Frankl. 25000, Ganz D. 4900000, Ganz vill. 425000, Uj Ganz vill. 30000, Gőp. és vasut 24000, Gyöffy-W. 81000, Hoffher 25000, Kaszab 31000, Köhne 69000, Láng 10000, Mág 26500, Magy. acél 60000, Magyar-belga 34000, Motor 9000, Ólomárugyár 13500, Vegyipar 54000, Waggon 48000, Roesemann 51000, Schlick 29000, Schuller 30000, Teudloff-Ditr. 10300, Werner 10300. Közelekedési vállalatok: Közuti 13300, Városi 14750, Déli vasut 43000, Államvasut. 203000, Nova 53750, Adria 215000, Atlantica 33500, Levante 170000, Bur 9400, Miskolci 12000, Trézt.

Könyvnyomdák: Athenaeum 85000, Franklin 150000, Globus 13500, Pallas 33000, Révai 17500, Rigler 38000, Kunossy 5800, Stefaneum 21500. Falpari vállalatok: Athenaeum 85000, Franklin 150000, Globus 13500, Pallas 33000, Révai 17500, Rigler 38000, Kunossy 5800, Stefaneum 21500. Vasművek, gépgyárak: Rima 66500, Kőburg. 26000, Csáky 15000, Gazd. gépgy. 56000, Fegyv.-gy. 445000, Frankl. 25000, Ganz D. 4900000, Ganz vill. 425000, Uj Ganz vill. 30000, Gőp. és vasut 24000, Gyöffy-W. 81000, Hoffher 25000, Kaszab 31000, Köhne 69000, Láng 10000, Mág 26500, Magy. acél 60000, Magyar-belga 34000, Motor 9000, Ólomárugyár 13500, Vegyipar 54000, Waggon 48000, Roesemann 51000, Schlick 29000, Schuller 30000, Teudloff-Ditr. 10300, Werner 10300. Közelekedési vállalatok: Közuti 13300, Városi 14750, Déli vasut 43000, Államvasut. 203000, Nova 53750, Adria 215000, Atlantica 33500, Levante 170000, Bur 9400, Miskolci 12000, Trézt.

Könyvnyomdák: Athenaeum 85000, Franklin 150000, Globus 13500, Pallas 33000, Révai 17500, Rigler 38000, Kunossy 5800, Stefaneum 21500. Falpari vállalatok: Athenaeum 85000, Franklin 150000, Globus 13500, Pallas 33000, Révai 17500, Rigler 38000, Kunossy 5800, Stefaneum 21500. Vasművek, gépgyárak: Rima 66500, Kőburg. 26000, Csáky 15000, Gazd. gépgy. 56000, Fegyv.-gy. 445000, Frankl. 25000, Ganz D. 4900000, Ganz vill. 425000, Uj Ganz vill. 30000, Gőp. és vasut 24000, Gyöffy-W. 81000, Hoffher 25000, Kaszab 31000, Köhne 69000, Láng 10000, Mág 26500, Magy. acél 60000, Magyar-belga 34000, Motor 9000, Ólomárugyár 13500, Vegyipar 54000, Waggon 48000, Roesemann 51000, Schlick 29000, Schuller 30000, Teudloff-Ditr. 10300, Werner 10300. Közelekedési vállalatok: Közuti 13300, Városi 14750, Déli vasut 43000, Államvasut. 203000, Nova 53750, Adria 215000, Atlantica 33500, Levante 170000, Bur 9400, Miskolci 12000, Trézt.

A devizaközpont árfolyamai:

Table with 3 columns: Egy darab, Pénz (Vétel), Áru (Eladás). Rows include Dollar, Angol font, Hollandi forint, Francia frank, Svájci frank, Léva, Cseh korona, Let, Lira, Dinar, Német márka, Lengyel márka, Osztrák korona, Napoleon arany, Dán korona, Norvég korona, Svéd korona, Belga frank.

